

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年6月14日 星期五

甲辰年五月初九



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8976期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

习近平《深化合作,继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

(▶▶内容详见3版)

“学思践悟习近平经济思想丛书(2023)”出版发行

(▶▶内容详见3版)

中共中央办公厅印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024-2028年)》

(▶▶内容详见3版)

州委常委会召开会议

集体学习习近平总书记重要指示精神 研究部署我州贯彻落实工作

州委书记李海默主持会议

本报讯 (记者 马龙)6月13日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要指示精神,传达学习中央有关文件精神,研究部署我州贯彻落实工作。州委书记李海默主持会议。

会议集体学习了习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神。会议强调,要立足州丰富的自然风光、地质遗迹、历史遗迹、民族风情、特色美食等资源,全域全季节发展文旅首位产业,引进行业龙头企业进行专业化运作,培育壮大文旅产业。要完善旅游基础设施,优化提升景区景点硬件条件,借助信息化、科技化手段,增强旅游体验感,提升旅游服务水平。要推动错位互补发展,

树牢全州“一盘棋”思想,设计打造全州一体的精品旅游线路,融入县市特色旅游资源,在抱团协作中实现更大发展。要开展全矩阵宣传推介,借助临夏世界地质公园、永靖刘家峡国家级旅游度假区等招牌,“造声势”“引流量”“蹭热度”,不断提升“花儿临夏·在河之州”的品牌知名度和影响力。

会议传达了学习了省政协主席庄国泰在联系帮扶积石山县刘集乡团结村灾后重建工作时的讲话精神。会议强调,要争取更大支持,加强与上级汇报对接,从财力、物力、人力等方面全方位争取支持灾后恢复重建。要发挥政协作用,进一步动员和组织广大政协委员,开展实地调研,积极建言献策,加强民主监督,深度参与灾后

恢复重建工作。要加快建设进度,按照既定的目标期限,在保证安全和质量的前提下,千方百计抢时间、赶进度,努力把每一个灾后恢复重建项目都建设成放心工程、民生工程、精品工程。

会议研究审定了《临夏回族自治州城市机动车停车管理条例(草案)》。会议强调,要围绕“停车难、停车贵、交通堵”等突出问题,结合新型城镇化建设,同步做好机动车停车规划、建设和管理。要充分挖掘城市公共空间,做到因地制宜、多元供给、盘活资源,最大限度满足群众停车需求。要提升城市精细化管理水平,规范停车设施运营管理,加大交通违法行为整治力度,创造安全畅通的交通环境,树立城

市文明新形象。

会议强调,要重视做好招商引资工作,深入开展“引大引强引头部”行动,对照年度目标、把准时间节点、加大工作力度,不折不扣完成各项任务。要坚持领导带头,主动外出招商、洽谈项目、推进落地,带动形成人人思招商、个个抓招商的工作格局。要依托“兰洽会”等重大平台,加大宣传推介力度,主动谋划对接意向性企业和项目,提高项目签约率和落地率,确保招商引资工作取得实实在在的成效。

会议研究审议了州人大常委会党组《关于拟召开州十六届人大常委会第十九次会议的请示》,州政协党组《关于召开州政协十三届十五次常委会会议的请示》。

荟萃、智力密集的优势,协助党委政府做好各类人才的服务工作。要综合运用调研、视察、提案等履职方式,充分倾听、全面反映社会各界关于人才培养、科技创新方面的意见和建议,为州委州政府决策提供参考依据,助力临夏经济社会高质量发展。

张志军要求,要紧紧围绕调研主题,广泛吸纳各方面意见建议,认真雕琢完善调研报告,以高质量的调研成果、协商意见助推我州招商引资工作和“健康临夏”建设。

本报讯 (记者 马博文)6月13日,州委副书记、州长何东主持召开积石山县6.2级地震灾后恢复重建工作推进会,听取积石山县和有关部门工作进展汇报,调度安排近期重点任务。州委常委、常务副省长鲁泽,州委常委、副省长张天龙,副省长毛鸿博作具体安排。州政协副主席、积石山县委书记马晓璐参加会议。

会议强调,对标灾后恢复重建任务,目前已进入冲刺攻坚的重要节点,工作量大面广、时间非常紧迫、责任十分重大。要切实强化效率意识、质量意识和交账意识,迅速掀起“大干100天”的热潮,进一步加快工作节奏,强化攻坚力度,科学统筹推动灾后恢复重建各项任务,集中解决堵点难点问题,确保各项工作有力有序推进,向党中央和灾区人民交出满意答卷。要下足精细功夫,加快完成分房工作,把安置房分房工作作为当前最重要的任务来抓,扎实细致做好各项基础工作,综合考量房屋面积户型和群众差异需求,科学组织实施安置房分配,落实好搬迁安置补助和贴息贷款政策,发挥好抓领导和乡村干部作用,耐心细致开展群众动员工作,加快搬迁安置协议签订,帮助做好入住手续办理,让群众更快更满意搬进新居。要加强调度保障,加速项目建设进度,大抓项目建设不松劲,全力加快国债项目和集中安置区配套设施项目建设进度,多渠道筹措配套项目资金,提高资金使用效率,保障灾后重建各类项目顺利实施。要强化规范意识、全面夯实基础工作,严格遵循项目“五制”和各项建设程序,全面梳理规范工作台账资料,到位整改各领域督查检查反馈问题,以各项工作的规范提升灾后恢复重建工作的质量。要树牢底线思维、严管严控工程质量,到位落实行业部门监管责任和项目监理责任,督促建设单位严格按照程序按标准组织施工,发扬“工匠”精神,开展精细化施工,优化工艺流程,以过硬质量赢得群众满意。要狠抓安全生产、有效防范事故风险,始终保持对安全生产的高度警醒,常态化开展风险隐患排查整治,严格落实施工工地安全防护措施,加强安全教育培训,切实筑牢安全屏障。

州财政局、州住建局负责人,积石山县政府分管领导和县直有关部门负责人参加会议。

何东主持召开积石山县6.2级地震灾后恢复重建工作推进会

州政协十三届二十三次主席会议召开

本报讯 (记者 马进忠)6月13日,州政协召开十三届二十三次主席会议。州政协党组书记、主席张志军主持会议并讲话。

州政协副主席高桦、韩玉林、马绍武、戴永华、陈文、张卓及秘书长高登芬出席会议。

会议传达了学习了中央全面深化改革委员会第五次会议精神;学习了习近平总书记给中国科学院院士、清华大学教授姚期智的回信精神;讨论了《关于“精准开展招商引资,赋能全州经济高质量发展”的调研报告》和《关于强化基层医疗服务保障,助力“健康临夏”建设的调研报告》;讨论决定了州政协十三届十五次常委会会议建议议程;通过了有关人事事项。

张志军指出,习近平总书记中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话,以及会议审议通过的重要改革

文件,对事关国家发展和安全的重大改革作出了战略性、系统性、前瞻性部署,明确了改革方向和任务要求,为我们推进相关领域工作提供了根本遵循。要认真学习领会,在履职尽责、协商建言的过程中全面抓好贯彻落实。

张志军强调,要深入学习贯彻习近平总书记给中国科学院院士、清华大学教授姚期智的重要回信精神,发挥好政协人才

新时代 新征程 新伟业

我省扎实推进积石山县灾后恢复重建跟踪审计

甘肃日报兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍)甘肃省审计厅坚决扛牢审计监督政治责任,积极开展积石山县6.2级地震救灾款物和灾后恢复重建跟踪审计,努力以高质量审计监督护航灾后恢复重建任务高质量完成。截至目前,地震救灾款物现场审计已结束,灾后恢复重建跟踪审计正在扎实有序推进。

为协调统筹推进积石山县6.2级地震灾后恢复重建跟踪审计工作,省审计厅成立灾后恢复重建跟踪审计工作领导小组,统筹省州县三级审计机关和相关省直部门内审力量成立审计组,按照灾后恢复重建工作涉及行业

领域,将审计事项明确责任到审计小组,建立了统一安排部署、统一组织实施、统一审计内容、统一审计标准、统一审计信息的“五统一”工作机制,确保灾后审计工作落地落实。

在灾后审计工作的过程中,省审计厅重点聚焦支持灾后恢复重建的财政、税费、金融、土地、住房保障等8个方面政策措施执行情况,重点聚焦灾后恢复重建总体规划确定的居民住房修复重建和地质灾害避险搬迁、公共服务和生活性服务设施等七大类灾后恢复重建项目实施情况,检查灾后恢复重建工作是否遵循总体规划要求,建

设内容是否符合标准,是否符合灾区群众生活、生产实际需要。重点聚焦重建资金(物资)管理使用情况,检查是否超范围、超规划、超标准使用重建资金,揭示是否存在挤占挪用、截留滞留、损失浪费等违反建设项目财务管理方面的问题。重点聚焦重建项目工程建设管理情况,关注居民住房修复重建和地质灾害避险搬迁、教育、卫生、水利等10个方面重点工程,是否履行基本建设程序、投资控制和资金管理使用、工程建设管理等方面的情况。

同时,发挥跟踪审计优势,创新审计方法,按照“边审计、边整改、边规范、边推

进”的工作方针,把握项目建设关键环节,对项目进度、建设程序、资金、征地拆迁、招投标、质量安全等方面分阶段对标对表开展审计,并深入受灾村镇实地调查项目建设进展,查看工程施工、监理、质量以及建材储备等情况,走访核实原址重建和集中安置项目村民搬迁协议签订、村民个人原址重建及维修加固住房进展等情况,着力揭示并推动解决影响协议签订、项目建设进度的堵点难点问题。



关于召开州十六届人大常委会第十九次会议的公告

州十六届人大常委会主任会议研究决定,州十六届人大常委会第十九次会议将于6月24-25日召开。

会议建议议程:(一)传达学习相关会议文件精神;(二)听取和审议州人民政府关于州十六届人大常委会第十四次会议审议意见办理情况的报告;(三)听取和审议州人民政府关于2024年州本级财政预算调整方案的报告;(四)听取和审议州人民政府关于黄河保护“一法一条例”贯彻实施情况的报告;(五)听取和审议州人民政府关于安全生产“一法一条例”贯彻实施情况的报告;(六)听取和审议州人民政府、州中级人民法院、州人民检察院关于《中华人民共和国行政诉讼法》贯彻

实施情况的报告;(七)听取和审议州人民政府关于巩固提升全州民族团结进步创建工作情况的报告;(八)听取州人大常委会“千名代表调研视察千项工程行动”调研视察报告;(九)听取州人大常委会法制委员会关于《临夏回族自治州城市机动车停车管理条例(草案)》审议情况的报告,审议《临夏回族自治州城市机动车停车管理条例(草案)》(三审);(十)听取州中级人民法院关于民商事合同纠纷案件审判工作情况的报告;(十一)听取州人民检察院关于刑事附带民事公益诉讼检察工作情况的报告;(十二)人事任免事项;(十三)其他。

临夏州人大常委会办公室
2024年6月13日

临夏县:东西部协作搭起群众“增收致富桥”

本报讯 (记者 马尚龙 通讯员 程涛)6月12日,记者从相关部门获悉,临夏县近年来突出做好“七抓”,全力推动东西部协作工作走深走实,为群众搭起“增收致富桥”。

突出专题培训抓就业,组织开展专题技能培训,加大与协作企业的沟通对接,多渠道增加群众就业。突出消费帮扶抓成效,主动对接济南市高新区,加大力度引导济南市销售龙头企业赴临夏县采购农产品,建立长期稳定的销售渠道,拓宽农产品市场。突出区域协作抓服务,通过最优的政策支持,引导更多企业来临投资兴业,吸纳就近就业人数315人。突出人才交流抓力度,持续推进人才“双向”交流,互派卫生、教育等重点领域专技人才开展交流学习。截至目前,全县共有济临援建车间17家,在东部结对

省就业劳动力45人、省内就近就业612人、其他地区就业318人,已完成消费农产品帮扶2885万元。

突出项目谋划抓精准,与济南市高新区对接联系,在产业合作、就业培训、示范村建设等方面谋划6大类、16个项目,投入资金达3375万元。突出衔接统筹抓帮扶,2024年中央定点帮扶资金项目投资590多万元,有效推动特色产业、人才队伍建设。突出企业引进抓创新,利用东西部协作众创空间平台,围绕企业落地、投资兴业、产品展示、产销对接、带动就业等,为有意愿的东部经营主体提供良好的营商环境,截至目前,众创空间已入驻企业25家,新增投资3421.66万元,带动102名劳动力就业。



进入夏日,太子山旅游风情线景色迷人,高山、草甸、森林与白云同框,俨然一幅美丽的夏日生态画卷。

本报记者
史有东 摄

陈家村:念好灾后恢复重建“紧箍咒”

本报记者 马瑞鹏 陈礼娟

盛夏时节,积石山县大河家镇陈家村受灾群众的心思跟近期的温度一样燥热——受损房屋修缮如何?房屋质量能否得到保证?赶入冬能否顺利入住?……就在大家焦虑、疑惑时,6月11日,陈家村村民监督委员会



主任马建国来到该村集中安置点建设项目现场,带着村民的疑惑,按照施工图对着一个个施工细节仔细观察、仔细询问……

“急,我比谁都着急!”豆粒大小的汗珠顺着两鬓滑落到他已晒脱一层皮的脸上,“我不是闲着没事来这里转悠,是受群众嘱托、大家信任来这儿,责任大着呢!”除了经营一

家建材铺外,马建国的自建房在地震中几乎毫发无损,这让村里群众对委托他监理村上的房屋修缮颇为信任。小到钢筋切割、大到房屋设计,自恢复重建伊始,马建国几乎全程参与项目施工的各个阶段、各个方面,每天都能看到他在各建设工地。

“从思想上尊重群众,从感情上靠



近群众,在工作上服务群众。”该村党支部书记马有忠告诉记者,面对群众疑虑,村干部没有回避。

(转2版)

融媒集萃

康乐千亩梯田油菜花上来了



▲扫码观看视频

